

декабрь  
2020

## Международный день инвалида



СЕМЕЙНАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО!

Вестник семейных сокровищ

Международный день инвалидов отмечается во всем мире ежегодно 3 декабря в соответствии с резолюцией 47/3 Генеральной Ассамблеи от 14 октября 1992 года с целью повышения осведомленности и мобилизации поддержки важных вопросов, касающихся включения людей с инвалидностью как в общественные структуры, так и в процессы развития.

В рамках декады инвалидов 3 декабря 2020 года для воспитанников учреждения был приготовлен сюрприз с самого утра. Детей встречали герои мультфильма «Фиксики» Симка и Нолик. Они пригласили детей в увлекательное путешествие на воздушных шариках. Веселая игра «волшебный шар» и танцы под музыку зарядили хорошим настроением всех участников мероприятия.



В этом выпуске:

«Улыбка это сила!»	2
Экскурсия в музей	2
Один на один со своими проблемами	3
«Со спортом дружить – здоровыми быть!»	4
День матери	5
Тестопластика	5
Мастер-класс «Вкусные картины»	6
Арт-вечер «Зимнее утро»	7
Окружной конкурс программ	7

### Наши контакты:

628240, ул. Юбилейная 56-а,  
г. Советский, Ханты-Мансийский  
автономный округ — Югра,  
Тюменская обл.  
Телефон/факс: 8 (34675) 3-18-50  
e-mail: src-sov@admhmao.ru  
[http:// www.cпу-86.pф](http://www.cпу-86.pф)  
<https://bus.gov.ru>

## Улыбка – это сила!

В рамках реализации проекта по внедрению волонтерской практики «Толерантный мир», прошла акция по распространению смайликов, изготовленных своими руками «Улыбка – это сила!».

Воспитанники центра совместно с учениками 4 «А» класса МБОУ СОШ №2 на мастер-классе изготовили из фетра и магнитной ленты неунывающий «Смайлик». Лаконичный и удивительно веселый символ, любимый всеми, вызывает радостные эмоции, настраивая на позитивный лад и даря отличное настроение. В этом смогли убедиться все участники мастер-

класса, когда делились своими «улыбками» с сотрудниками центра.

Все, кто принял участие в акции и получил трогательный смайлик-магнит, отвечали улыбкой, заряжались радостным и добрым настроением.



## «Экскурсия в музей»

14 октября 2019 года воспитанникам стационарного отделения представилась возможность посетить выставку «Береста - ожившая история» в Музее истории и ремесел Советского района. Дети смогли увидеть красивые берестяные изделия и узнать, как заготавливалась и обрабатывалась береста.



После экскурсии, девочкам предложили поучаствовать в мастер-классе по созданию изделия из бересты. Все увлеченно слушали мастера и повторяли все этапы работы самостоятельно. Готовая поделка может использоваться как закладка для книги.





## «Один на один со своими проблемами»

Все люди сталкиваются с трудностями на своём жизненном пути. А возможно ли пройти через преграды, когда рядом нет помощи и поддержки?

Специалист учреждения Филиппова В.С. искал ответ на этот непростой вопрос во время беседы с Мельцовой Снежаной Владимировной, в семье которой воспитывается ребенок-инвалид.

Один на один со своими проблемами.

Беременность – прекрасная пора в жизни женщины. Во время моей второй беременности мир повернулся ко мне спиной, оставив в самую трудную минуту в одиночестве. Итог: преждевременные роды. Одна в незнакомом городе, девятилетний сын, больная свекровь с диагнозом «рак», муж который ушел и не вернулся и крохотный Илюша, ребенок с диагнозом детский церебральный паралич, плюс сопутствующие заболевания – это АД!

Когда свекровь умерла, муж вернулся, но попытка восстановить семью не увенчалась успехом, его хватило ненадолго. Много времени и внимания я отдавала Илюше, старший сын все понимал, он никогда не упрекал меня, а помогал по возможности. Без его помощи я бы не справилась. Илюша подрастал, а вместе с этим становилось сложнее за ним ухаживать. Дорогостоящие лекарства, бессонные ночи, круглосуточный уход, массаж ... и это лишь малая часть того, через что мы прошли.

Во всем мире – это «люди с повышенными потребностями», а в России – «люди с ограниченными возможностями». Современное общество не всегда готово принимать тех, кто чем-то отличается от других. Призываю родителей с раннего возраста рассказывать своим детям, что все люди разные и неосторожное высказывание может нанести серьезные последствия.

Наконец-то белая полоса на жизненном пути: встретила любимого человека, появилась помощь и поддержка, которой катастрофически не хватало. Илья с отчимом сразу же нашли общий язык, он стал называть его папой. Илюша очень коммуникабельный ребенок. С детьми любого возраста находит общие темы для разговора, что крайне важно для таких деток. Я устроилась на работу, но в приоритете всегда были дети, их образование, разви-

Огромных успехов нам помог добиться спорт. Чтобы улучшить двигательное, физическое состояние, улучшить качество жизни, мы начали посещать центр адаптивного спорта. Илья с отцом не раз выезжали на различные соревнования. Грамоты мы давно перестали пересчитывать, а медали занимают центральное место в его комнате. Благодаря спорту Илья может самостоятельно делать то, что когда-то было ему недоступно. Благодарим Приходько Степана Александровича за упорство и умение работать с детьми-инвалидами.

Сейчас Илье пятнадцать лет, у него подрастает младшая сестра, которая через год пойдет в первый класс. Старший сын живет со своей семьей и не так давно я стала молодой бабушкой. Все жизненные трудности сделали меня только сильнее. Не стоит посвящать жизнь только ребенку-инвалиду, нужно любить ещё и себя, только тогда появляются силы, чтобы бороться. Я могу с полной уверенностью назвать себя счастливым человеком.

Во всем мире – это «люди с повышенными потребностями», а в России – «люди с ограниченными возможностями». Современное общество не всегда готово принимать тех, кто чем-то отличается от других. Призываю родителей с раннего возраста рассказывать своим детям, что все люди разные и неосторожное высказывание может нанести серьезные последствия.



## «Со спортом дружить – здоровыми быть!»

25 октября 2019 года в рамках сотрудничества с волонтерским отрядом при отделе по развитию адаптивного спорта состоялось спортивное мероприятие «Со спортом дружить – здоровыми быть!». Началось оно с разминки. Далее ребята играли в подвижные игры, участвовали в веселых конкурсах.

Спортивный задор и желание добиться победы захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. У всех участников мероприятия оставило только положительные впечатления.



На базе Центра социальных выплат Югры в Ханты-Мансийске открыта единая горячая линия «Контакт-центр» для взаимодействия и обеспечения обратной связи с югорчанами по вопросам предоставления мер социальной поддержки, социальных услуг, опеки и попечительства.

Контакт-центр создан для приема вопросов югорчан, предоставления консультаций и ответов на эти вопросы, а также оперативной их обработки и принятия решений.

Звонки принимаются по бесплатному для граждан многоканальному федеральному номеру **8 800 3014443**.

Прием вопросов на единую горячую линию осуществляется с **09-00 до 21-00** часов ежедневно (без перерывов, выходных и праздничных дней).





# День Матери

25 ноября в БУ "Советский реабилитационный центр" филиал г.Югорска состоялось торжественное мероприятие посвященное Дню матери.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых нами, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Мамам на свете за любовь, добро, нежность и ласку, которую они дарят детям:

Сколько б ни было нам лет,

Мама – это солнца свет.

Это нежность алых роз,

Красота родных берёз,

Речки синей широта,

Мудрой сказки доброта.

Это глубь озёр лесных

И тепло стихов простых.

Мир нам отдала, любя.

Мама! Я люблю тебя!

С таких красивых строк началось наше мероприятие. Ребята познакомились с истоками

происхождения праздника. Просмотрели видеоролик. Видеоряд из фотографий детей разных национальностей и слово «мама», произносимое на разных языках, узнали традиции празднования этого замечательного праздника в России и других странах.

В завершении праздника ребята совместно со специалистами по комплексной реабилитации изготовили открытки своим мамочкам.



## «Тестоластика»

Тестоластика является одним из эффективных методов и приемов коррекционно-развивающей работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Одним из традиционных материалов, применяемых в тестоластике, является соленое тесто. Данный материал считается безопасным в работе с детьми.

Занятия с использованием техники тестоластики направлены на развитие творческих способностей, способствуют снижению психо-эмоционального напряжения, развитию мелкой моторики рук, глазомера.



### Правила безопасного пользования газом в быту

В жилых домах, где используют бытовой газ, всегда есть риск его утечки, способной стать причиной взрывов, пожаров, обрушения зданий и гибели людей

#### Меры предосторожности

- Содержите в чистоте газовые плиты
- Не ремонтируйте газовые приборы самостоятельно
- Не разрешайте детям пользоваться газовыми приборами
- Храните газовый баллон вне дома, вдали от источника тепла
- Не сушите вещи над газом
- Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра
- Во время пользования газовой плитой открывайте форточку или ставьте окно на проветривание
- Не обогревайте помещение с помощью газовой плиты

# Мастер-класс "Вкусные картины"

Представители шефской команды МБУ ДО «Советская ДШИ» организовала мастер-класс для детей, посещающих реабилитационные группы. Художник-преподаватель Беликова Елена Анатольевна ознакомила детей с нетрадиционной техникой рисования с использованием расплавленного шоколада. На практической части занятия детям было предложено создать эскизы рисунков карандашом, а затем обвести контуры расплавленным шоколадом.

Когда шоколадные рисунки застыли, дети смогли сделать различные узоры и надписи, аккуратно соскоблив палочками шоколад. Самое

сложное в работе, по словам ребят – это удержаться от шоколадного лакомства, чтобы его не съесть.

Данное мероприятие знакомит детей с новым видом рисования, развивают моторику



Общественный совет при ОМВД России по г. Югорску  
**ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!**

**ВНИМАНИЕ!  
МОШЕННИКИ!**

- НЕ ПОСЕЩАЙТЕ НЕИЗВЕСТНЫЕ САЙТЫ
- НЕ ОТКРЫВАЙТЕ ДВЕРЬ ПОДОЗРИТЕЛЬНЫМ ЛИЦАМ
- НЕ ПЕРЕВОДИТЕ ДЕНЬГИ НА НЕИЗВЕСТНЫЕ РАСЧЕТНЫЕ СЧЕТА И ТЕЛЕФОННЫЕ НОМЕРА
- БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ ПРИ ПОКУПКЕ НЕИЗВЕСТНЫХ ТОВАРОВ
- НЕ СООБЩАЙТЕ ДАННЫЕ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ НЕИЗВЕСТНЫМ ЛИЦАМ

ЧУДОДЕЙСТВЕННЫЕ ТАБЛЕТКИ

РОДСТВЕННИК В БЕДЕ

ВЕРНУТЬ АВТОМОБИЛЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

АНОНИМНОЕ СООБЩЕНИЕ С ПРОСЬБОЙ ПОПОЛНИТЬ БАЛАНС

**СМС STOP**

ПРАВИЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ С БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ - ЗАЛОГ СОХРАНЕНИЯ ВАШИХ СРЕДСТВ! НИКОМУ НЕ СООБЩАЙТЕ КОДЫ И ПАРОЛИ ИЗ ОТПРАВЛЕННЫХ ВАМ БАНКОМ СМС!

Если вы и ваши близкие стали жертвами мошенников незамедлительно обращайтесь в полицию!

**102 02** 8 (34675) 7-60-01  
с мобильного дежурная часть

**ПАМЯТКА**  
О БЕЗОПАСНОЙ ПОКУПКЕ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ, БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫХ ИЛИ ПИЩЕВЫХ ДОБАВОК В ЗАРУБЕЖНЫХ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНАХ!

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**

В приобретаемых за рубежом препаратах могут содержаться сильнодействующие вещества, запрещенные или ограниченные в обороте на территории Российской Федерации.

**Вы можете понести уголовную ответственность**

Согласно уголовному законодательству Российской Федерации

- Статьей 226.1 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 3 до 12 лет за незаконное перемещение сильнодействующих веществ на территорию Российской Федерации.
- Статьей 234 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 2 до 8 лет за незаконное приобретение, хранение и перевозку в целях сбыта сильнодействующих веществ, а также нарушений правил обращения с ними.

**ИЗУЧИТЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВУЮ БАЗУ**

- Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2007 г. N 964 «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации».
- Список сильнодействующих веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации;
- Список ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации;
- Крупный размер сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации.

**Вы всегда можете обратиться к нам по телефонам доверия**



## Арт-вечер «Зимнее утро»

Вторая родительская встреча в формате арт-терапии «Зимнее утро» для родителей, воспитывающих детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями. Для участников был организован кофе-брейк. Вечер начался с легкой медитации, которая помогла настроить участников на творческое вдохновение, дала возможность свободно погрузиться в искусство, расслабиться у мольберта.

Специалист по комплексной реабилитации Билык Т.И. последовательно вела участников от эскиза на холсте до готовой работы. Всего пара часов, и у каждой мамы на холсте интересная картина по наставлению специалиста с нуля. Все работы уникальны и очень красивы.

Вечер состоялся в душевной и

спокойной обстановке. Каждый участник ушел с позитивными эмоциями и собственным шедевром.



БУ «Советский реабилитационный центр» представил Программу организации летних оздоровительных смен для детей и подростков с ограниченными возможностями #Я#Каникулы#Семья на окружной конкурс «Лучшая программа, реализуемая в организациях, осуществляющих досуг и занятость детей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», который прошел с 18 ноября по 13 декабря в Югре. На конкурс было подано 82 заявки с разных муниципалитетов автономного округа.

По итогам конкурса Программа #Я#Каникулы#Семья заняла 3 место.



Уважаемые коллеги, партнеры,  
получатели социальных услуг!

Примите самые теплые и искренние поздравления  
с Новым 2021 годом и Рождеством Христовым!

Эти праздники всегда наполнены теплотой и  
искренностью, несут в себе надежду на новые  
свершения и процветание, вдохновляя на смелые  
идеи и благие поступки.

Пусть наступающий год принесет в ваш дом удачу  
и благополучие, станет успешным и плодотворным  
во всех начинаниях, наполнит жизнь радостью и  
оптимизмом!

Крепкого вам здоровья, счастья, любви и  
поддержки близких и друзей!

Коллектив бюджетного учреждения "Советский  
реабилитационный центр для детей и подростков с  
ограниченными возможностями"



## Контакты

<i>Должность</i>	<i>ФИО</i>	<i>Телефон</i>
Директор	Власова Ольга Яковлевна	3-39-30
Заместитель директора	Келащук Евгения Александровна	3-21-02
Заведующий отделением информационно-аналитической работы	Юрьевцева Нина Николаевна	3-18-50
Заведующий отделением дневного пребывания	Грановская Ольга Ивановна	3-20-01
Заведующий отделением социальной реабилитации и абилитации	Сердцева Любовь Викторовна	3-18-50
Заведующий стационарным отделением для инвалидов	Петренко Оксана Юрьевна	3-18-50
Заведующий филиалом в г. Югорск	Сахарова Ольга Анатольевна	7-12-62
Сектор в п. Коммунистический	Нестерова Надежда Михайловна	4-66-97

## Мы в социальных сетях

